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	REGOLAMENTO ELETTORALE – FOGLIO DI OSSERVAZIONI

	Nome e cognome
	

	Socio ANAB dal
	

	Residente a 
	

	Via
	

	Indirizzo mail
	

	Indirizzo Pec
	

	Delegato territoriale[footnoteRef:1] [1:  Nel caso il ruolo di delegato non sia mai stato ricoperto lasci are bianca la riga] 

	
	Dal/Al
	



	MODALITA’ DI COMPILAZIONE E INVIO

	COMPILARE I DATI ANAGRAFICI IN OGNI SUA PARTE, COMPILARE LA COLONNA OSSERVAZIONI ACCANTO AD OGNI ARTICOLO DEL REGOLAMENTO .
Non modificare la colonna che riporta il testo originario del regolamento, ma scrivi nella colonna vuota accanto. Se ritieni che il testo dell’articolo sia corretto lascia vuoto la casella delle osservazioni.
Da rinivare in word e non pdf all’indirizzo mail comitatoelettorale@anab.it   entro il 14/02/2014
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PREMESSO CHE        In data 30/11/2013 a Roma è stato approvato dall’assemblea dei soci il nuovo Statuto  dell’Associazione  con decadenza immediata dello Statuto precedente ed entrata in vigore  immediata dello Statuto approvato. Quest’ultimo, per essere p ienamente operativo,  necessita di regolamenti esecutivi specifici       Durante la stessa Assemblea dei soci ANAB è stato deliberato di indire nuove elezioni entro  Aprile 2014 per il rinnovo delle cariche sociali ed inoltre è stata eletta la commissione  regolam ento elettorale   con lo scopo di dotare ed integrare lo Statuto di un regolamento  specifico per l’elezione delle cariche associative      L’assemblea di Roma ha dato mandato ai membri eletti della Commissione Regolamento  Elettorale di predisporre il presente reg olamento, renderlo pubblico, valutare le  osservazioni ed  emanarlo   rendendolo esecutivo immediatamente visto l’urgenza e  l’indifferibilità dello stesso     VISTO        Lo Statuto ANAB ed in particolare gli artt. 8,13,29      Gli artt. 16 e 20 del Codice Civile dello Sta to Italiano      La direttiva comunitaria 2007/36/CE (Shareholding Right Directive) che consente l’esercizio  del diritto di partecipazione e voto remoto nel corso delle assemblee di società e  associazioni     CONSIDERATO CHE      I contenuti del presente documento mir ano a garantire,  in occasione di  ogni elezione degli  organi associativi,   il rispetto degli  aspetti etici, di democrazia e di correttezza  connotanti   l’associazione  e   al tempo stesso la serietà e l'imparzialità delle elezioni,  e la   gestione del  momento elet torale  secondo principi democratici      L'associazione intende incentivare la partecipazione dei soci  a tutte le   attività associative  per il  conseguimento delle finalità come definite nello Statuto,    auspica    una sempre  maggiore presenza attiva   nelle consult azioni elettorali che designano  gli organi di  rappresentanza e le linee programmatiche e culturali dell’associazione stessa     RITENUTO INOLTRE CHE      Eventuali ostacoli fisici, economici e sociali possano impedire a i soci di partecipare alle  Assemblee eletti ve e deliberative       Pur non esistendo una normativa tecnica a riguardo del voto elettronico (e - vote), alcune  esperienz e in  Italia di Amministrazioni Pubbliche, di società e di altre associazioni hanno  dato risultati eccellenti in termini di partecipazione a nche da parte di persone  diversamente abili, o molto distanti dal luogo fisico di votazione   
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Il  presente regolamento si applica a tutte le possibili elezioni inde tte da assemblee Ordinarie e  Straordinarie, per decadenza temporale degli organi Associativi (di cui art. 10 dello Statuto)  e in  tutti i casi in cui l’associazione dovesse trovarsi nelle condizioni di dover rinnovare le cariche  istituzionali e di rapprese ntanza e/o gestione;   
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Le elezioni vengono indette dal Consiglio Direttivo di norma ogni quattro anni (art.16 dello  Statuto)  ovvero ogni qualvolta, per sopravvenute esigenze dovute a cause impreved ibili,  si rende  necessario rinnovare gli Organi di rappresentanza ed amministrazione dell’associazione.   Inoltre, nel momento in cui per dimissioni o decadenza cessino la funzione di membri del Consiglio  Direttivo il 50%+1 dei membri eletti, supplenti incl usi, il consiglio si ritiene decaduto e devono  essere indette nuove elezioni.   La tempistica e le modalità di indizione e gestione delle elezioni  verranno indicate nei successivi articoli del presente Regolamento.   
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L'associa zione al fine di favorire la partecipazione di tutti i soci alle assemblee elettive degli organi  associativi prevede che le modalità di votazione alle assemblee siano così articolate:    1.   presenza diretta,    2.   votazione elettronica via PEC    3.   delega a socio partec ipante.    Specifiche indicazioni e caratteristiche verranno indicate negli articoli a seguito.  
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Sono soci votanti i Soci ordinari, secondo le modalità di cui art. 6,  e i Soci onorari;   
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Sono soci aventi   diritto di voto nelle assemblee coloro che sono iscritti nel libro soci  dell'Associazione da almeno un anno solare e sono in regola con il pagamento della quota  associativa annuale.  Sono altresì soci elettori coloro che risultavano iscritti nel libro soci   3 anni  prima delle elezioni e, pur non avendo rinnovato la quota associativa nei 3 anni precedenti alla  data delle elezioni, pagano la quota annuale almeno 15 gg.  prima dello svolgimento delle elezioni.   
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I soci di cui ai precedenti  art. 4 e 5 po tranno espletare il diritto di voto secondo le modalità di cui  all’Art.  3   del presente Regolamento .   
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Ogni socio in regola con il pagamento delle quote associative e avente i requisiti di cui all’Art.8 e  all’Art.9  , può   candidarsi a ricoprire le cariche di gestione, controllo e consultive  previste dallo  Statuto.  
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Ogni socio che intende candidarsi a qualsiasi carica nell’Ambito dell’Associazione deve firmare una  dichiarazione conforme al modello allegato  al presen te regolamento ove dovrà, ai sensi della  vigente normativa,   dichiarare di non avere processi penali in atto e di non aver  subito condanne  penali o civili negli ultimi 5 anni.   
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Al fine di garantire la professionalità, il coinvolgimento di soci form ati secondo gli standard ANAB,  la prosecuzione dell'etica e dei valori dell'associazione stessa, i soci candidati a ricoprire cariche  associative, dovranno inoltre possedere i seguenti requisiti:     Per il Consiglio direttivo   Almeno uno dei seguenti titoli:   -   Possedere il diploma di tecnico bioedile ANAB  IBO IBN,  ANAB  IBN SIB   o ANAB IISBE.    -   Aver conseguito master e/o dottorato di ricerca universitario in ateneo riconosciuto dalla  legge italiana in materia di architettura sostenibile (in senso ampio del termine) , ed aver  organizzato seminari e/o conferenze ANAB e/o corsi ANAB.    -   Aver già ricoperto cariche organizzative similari all'interno di ANAB.    -   Aver frequentato i corsi completi ANAB  IBO IBN,  ANAB  IBN SIB , aver organizzato seminari  e/o conferenze ANAB e/o cors i ANAB.   Per i Coordinatori territoriali    Almeno uno dei seguenti titoli:   -   Possedere il diploma di tecnico bioedile ANAB  IBO IBN,  ANAB  IBN SIB   o ANAB IISBE.   -   Aver conseguito master e/o dottorato di ricerca universitario in ateneo riconosciuto dalla  legge ital iana    -   Aver già ricoperto cariche organizzative similari all'interno di ANAB.   -   Aver frequentato i corsi ANAB  IBO IBN,  ANAB  IBN SIB    nei moduli  A e B , aver organizzato  seminari e/o conferenze ANAB e/o corsi ANAB.   -   Aver frequentato corsi universitari, di specia lizzazione o di formazione professionale in  materia di architettura sostenibile (in senso ampio del termine), ed aver organizzato eventi  e/o seminari e/o conferenze e/o corsi ANAB.    Per il Comitato Etico   Almeno uno dei seguenti titoli:   -   Essere socio da alme no  5   anni dell'associazione e aver organizzato delle  iniziative  con  l’ANAB.   -   Aver già ricoperto cariche di rappresentanza e/o gestionali all'interno di ANAB.   Per il Comitato scientifico   Aver sviluppato pluriennali professionalità all'interno di ANAB, aver e ottenuto riconoscimenti  italiani e/o esteri nel campo dell’Architettura con indirizzo bioecologico, aver pubblicato libri e/o  manuali sugli argomenti il linea con le finalità dell’ANAB, essere docente Universitario nel campo  dell’ARCHITETTURA Naturale e/ o Biologica, avere comunque titoli  scientifici e/o   professionali   che  saranno opportunamente valutati dal Consiglio Direttivo in carica come da art.21 dello Statuto.    Per i delegati locali o referenti di zona   Almeno uno dei seguenti titoli:   -   Aver frequentato   i corsi ANAB  IBO IBN,  ANAB  IBN SIB    nei moduli  A e B   -   Aver organizzato attività per ANAB (eventi, seminari o conferenze ) e/o corsi ANAB.   -   Aver partecipato a Seminari di approfondimento teorico - pratici ANAB  
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Il Consiglio Direttivo indice le elezioni nei tempi di cui all’ar t 20 ,  prima dello svolgimento delle  stesse, per dare modo ai soci interessati di incontrarsi ed eventualmente candidarsi nell’ambito  d elle Liste  che si presenteranno alle elezioni   Nelle liste dovranno essere specificati :       I nomi dei candidati ed i ruoli che gli stessi avranno nel caso di elezione;       Il programma  culturale, tecnico ed economico  della lista  secondo le indicazioni dell'art .11;      Le dichiarazioni s ostitutive di atto notorio  per il possesso dei requisiti richiesti di cui agli art.  8 e 9  


image13.emf
Le liste,  formate dai Soci  che intendono presentarsi come Candidati all’assunzione di cariche  Direttive, verranno  presentate trami te PEC al Comitato Elettorale  almeno 60gg. prima delle  elezioni, che ne valuterà la correttezza formale e sostanziale rispetto ai principi generali  dell’associazione;   Il Comitato Elettorale   entro 15gg.  dalla ricezione delle liste   potrà richiedere ai rappr esentanti delle  liste presentate  eventuali    integrazioni, che dovranno essere trasmesse tramite PEC entro la  mezzanotte del 14° giorno  dalla richiesta   (ovvero a 31 gg dalle elezioni) ;    Scaduti questi termini, 30 gg. prima delle elezioni le liste dovranno  essere rese pubbliche e  trasmesse ai soci tramite PEC, come da Art.   20.  
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Le liste dovranno inoltre essere composte riportando per ciascun nominativo una fotografia  formato "tessera" e brevi note biografiche personali   e  professionali specificando  per   ognuno dei  candidati   la data di prima adesione all'associazione e gli eventuali ruoli ricoperti attivamente.  
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La composizione delle liste deve essere accompagnata da un sintetico programma illustrativo della  linea culturale e operativa che la list a stessa si propone di attuare nei quattro anni di mandato.  
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Tale programma potrà essere redatto in formato file  pdf   con estensione massima di n. 2 cartelle   più 3 eventuali allegati in formato pdf dimensioni  max A3.   Il programma dovrà contenere  al meno i seguenti punti:   -    motivazioni delle candidature   -    obiettivi   -    linea culturale   -    scelte strategiche   -    programmi indicativi dei settori   -    scelte strategiche e linee programmatiche di natura economica  
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Le proposte operative d elle Liste candidate potranno essere  meglio articolate e  dettagliate negli  eventuali allegati indicando le azioni a breve periodo e le azioni a medio/lungo periodo.  
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Eventuali dichiarazioni false anche di uno solo dei componenti delle Liste, verrà interpretato come  grave illecito ai Principi Etici, comp ortando:        l’immediata sospensione dall’Associazione e dalle cariche in ruolo  e a giudizio del  Comitato Etico, qualora  ricorrano i requisiti,  l’espulsione definitiva dall’associazione ;      Qualora fosse dimostrata la connivenza/correità  di almeno u n altro candidato/eletto nella  Lista di appartenenza, oltre all’estensione delle sanzioni a quest’ultimo, il Comitato Etico  può indire una riunione, anche in teleconferenza  (registrata),    con il Consiglio dei  Coordinatori  .  Qualora,   congiuntamente, si ri tengano compromessi  i presupposti etici e  fiduciari che giustifichino le rimanenti cariche elettive , si dichiarerà   decaduto il Consiglio  Direttivo e in deroga ai casi previsti all’Art. 1 ,   anche nella stessa riunione può essere  nominato il Comitato ele ttorale   che,  in questo caso sarà composto da 1 membro del  Comitato Etico e da 2 Delegati Territoriali  individuati da diverse aree geografiche del paese  e indire nuove elezioni che verranno svolte secondo i tempi e le modalità conformi agli  articoli pre cedenti ;    In questo caso,  particolare attenzione andrà riservata alla redazione di un verbale che sarà  sottoscritto dai soci del Comitato etico e del Consiglio dei Coordinatori che hanno assunto la  decisione, pertanto,  in caso di teleconferenza, il verb ale verrà scritto contestualmente, fatto  girare tra i partecipanti e firmato provvisoriamente in  copia informatica e verrà firmato in  originale nella prima assemblea utile dai singoli Soci  affinchè, comunque,  ne rimanga traccia  cartacea nell’archivio de ll’Associazione.    L’Associazione,  naturalmente,    si riserva in diritto di rivalersi dal punto  di vista legale  verso   i Soci   che si siano resi interpreti o conniventi delle false attestazioni di cui sopra, ove ne ricorrano gli  estremi.    
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il Comitato Elettorale sarà così composto :    -   Un Componente del Consiglio Direttivo;    -   Un Componente del Comitato Etico;    -   Un Componente del Consiglio dei Coordinatori;    I membri del comitato elet torale dovranno essere soci dell'Associazione, NON  potranno   essere  candidati a ricoprire alcun ruolo nelle liste presentate,    Nel caso una delle figure previste non sia disponibile p ossono far parte  del Comitato Elettorale i  Soci ricoprenti  il ruolo di D elegato e/o Referenti territoriali    Tra i tre componenti del comitato elettorale verrà scelto un Presidente e due scrutatori, uno di  questi svolgerà il ruolo di segretario.  
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Il Comitato Elettorale  porterà a compimento le verifiche e le modalità op erative necessarie al  regolare svolgimento delle operazioni :   -   pre - elettorali  (verifica delle candidature, dei requisiti e dei programmi)    ;   -   elettorali  (verifica delle deleghe , dei voti elettronici, delle votazioni durante l’assemblea) ;   -    post elettor ali  (scutinio dei voti,  designazione degli eletti ) .   Il  Comitato Elettorale potrà essere integrato durante l’assemblea elettiva da un rappresentante  per ogni lista presentata, detti rappresentanti di lista avranno soltanto compiti di osservatori e non  potr anno avere compiti formali né gestionali, non potranno  inoltre   avere accesso alla casella  PEC  di ricevimento del Voto telematico;     Al fine della indipendenza e imparzialità di giudizio il Comitato Elettorale opera in maniera  indipendente rispetto agli Or gani Esecutivi dell'Associazione, ma il suo operato deve seguire le  norme di buona condotta  ed essere reso noto   attraverso verbali pubblici redatti ogni qualvolta  chiamat o   ad operare.    Tali verbali dovranno obbligatoriamente essere visionabili a tutti i so ci mediante i canali ufficiali  dell'associazione.   Al fine di aggiornare e  tenerne copia cartacea  dei verbali redatti dal Comitato Elettorale, gli stessi  verranno stampati, firmati e registrati, e custoditi  nell'archivio dell'Associazione, mentre i soci  riceveranno comunicazioni digitali mediante indirizzo internet dell'associazione che dovrà essere  creato e utilizzato solo per le attività del Comitato stesso.   (A titolo esemplificativo e non esaustivo  l'indirizzo internet potrebbe essere  comitatoelettoraleanab@anab.it   )   
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Le elezioni dovranno essere indette 90 gg. prima dell’Assemblea dei soci per le elezioni.    Entro 10 gg. il consiglio direttivo, il comitato etico e il consigl io dei coordinatori nominano i propri  delegati per formare il Comitato Elettorale.   Entro 30 gg dall’indizione dell’assemblea elettiva i soci possono presentare le liste al Comitato  Elettorale. Quest’ultimo verifica la correttezza formale e sostanziale entr o 15 gg. e può richiedere  eventuali integrazioni per via telematica. La lista deve fornire eventuali integrazioni entro 7 gg  dalla data di richiesta.    Entro 60 gg dall’indizione dell’assemblea elettiva il comitato elettorale verificate le liste definitive  le trasmette ai soci assieme  ai moduli di delega, alla scheda e alle indicazioni per il voto  elettronico (e - vote) attraverso indirizzi mail e pubblicazione sul sito dell’associazione.   
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Contestualmente alla comun icazione delle liste definitive ed  entro il 30° gg. precedente la data  delle elezioni, il Consiglio Direttivo    Indicherà:   -   in maniera univoca e inequivocabile la data e la sede dell’ assemblea nonché l'ordine del  giorno e coadiuvato dal Comitato  Elettoral e i tempi e le modalità di svolgimento  della  stessa.    -   dovrà allestire un computer connesso ad internet e compreso di stampante funzionante   Il Consiglio Direttivo deve dare   al Comitato Elettorale   piena disponibilità dei canali informativi (sito  web, mailin g list) dell'associazione e elenco aggiornato dei soci iscritti nel libro soci  da almeno 3  anni precedenti l'anno delle elezioni, per la divulgazione e la buona riuscita delle elezioni stesse  
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Spetta al solo Comitato Elettorale la gestione delle el ezioni, la divulgazione dei programmi delle  liste, della modulistica di delega o  di  voto elettronico dei soci e di preparazione delle schede  elettorali secondo gli schemi contenuti nel presente regolamento.  
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L’assemblea elettiva viene trasmessa in d iretta streaming anche al fine di permettere la visione  della presentazione delle liste da parte dei candidati anche ai soci che intendono avvalersi del voto  elettrico. Eventuale imprevista interruzione della diretta streaming non inficia la validità delle   votazioni in atto.  
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Le elezioni si svolgeranno  (come da art. 13 Statuto)    in sede di assemblea mediante il voto a  scrutinio segreto o palese (a discrezione dell’assemblea), il voto telematico e per delega.   Le operazioni   di conteggio saranno svolte dal Comitato Elettorale e alla presenza degli eventuali  rappresentanti di lista.    Il Comitato Elettorale in sede assembleare accederà alla casella PEC a ciò deputata, scaricherà le  deleghe verificandone  la corrispondenza con q uelle presentate dal Socio Delegato.   Alla conclusione delle operazioni  di voto in Assemblea, il Comitato Elettorale scaricherà  e  scrutinerà  i voti elettronici presenti nella casella Pec riservata al voto telematico  sommandoli a  quelli scrutinati di pre senza.   Di tutte le operazioni elettorali verranno redatti i verbali in forma cartacea controfirmati dai  membri del Comitato Elettorale, dai rappresentanti di Lista e dal Presidente e Segretario  dell’Assemblea.   
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I soci con diritto di voto  devono pre sentarsi   alla sede delle elezioni dotati di documento di  riconoscimento in corso di validità, oppure, in caso di delega o voto elettronico via PEC  devono  inviare   copia di tale documento.  
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I soci elettori che partecipano all'assemblea  vengono chiamat i per nome e cognome, forniscono  documento di identità e ricevono la scheda elettorale che compilano con una X sulla lista   
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Ogni socio non potrà presentare più di 10 deleghe.   Sarà compito del Comitato Elettorale verificare in sede di Assemblea il n umero di deleghe inviate e  nel caso risultassero maggiori del numero ammesso per ogni singolo Socio si conteggeranno  soltanto le prime 10 in ordine temporale di arrivo delle stesse.  
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I soci che hanno ricevuto delega vengono chiamati per nome e cogno me, forniscono documento di  identità personale , delega acquisita e copia carta d'identità del socio delegante. Il comitato  ele ttorale, verificata la corrispondenza della delega inviata precedentemente secondo le modalità  indicate dal presente regolamento  con il documento di delega presentato dal socio, consegna al  socio elettore un numero di schede elettorali uguale al numero di deleghe valide, che il socio  provvede a compilare con una X sulla lista.   
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I soci che non partecipano fisicamente all'asse mblea ma intendono avvalersi del voto a distanza  invieranno il proprio voto elettronico,  redatto nella scheda trasmessa in precedenza dal Comitato  Elettorale, all'indirizzo pec   dedicato  e dovranno allegare nello stesso invio anche copia del  documento di id entità.  Nel caso  l'invio del voto via pec non contenga anche copia del documento  di riconoscimento o nel caso in cui il documento non risulti valido, il voto verrà annullato  
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Il voto elettronico è consentito solo se trasmesso una sola volta per pec   all’indirizzo indicato nella  convocazione dell’assemblea  ed inviato  a partire dalle ore 8.00 alle ore 14,00 del giorno  dell’assemblea. Altri indirizzi di posta elettronica non sono validi, pertanto i voti altrimenti inviati  verranno annullati  
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In  fase di conteggio dei voti il voto elettronico deve essere stampato e inserito tra le schede dei  soci votanti, mentre la copia di carta d'identità deve essere allegata al registro dei soci votanti  assieme con la stampa del messaggio pec.  
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Alla concl usione delle operazioni di scrutinio delle schede il Comitato Elettorale trascriverà e   comunicherà i risultati all'Assemblea dei partecipanti e a tutti i soci mediante verbale pubblico.  L'Assemblea di conseguenza ratificherà le nomine della lista dei soci   eletti.   
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Il presente capo VII e gli articoli di tale capo hanno una durata temporale di 1 anno dalla data di  emanazione del presente regolamento  e in ogni caso restano validi fino alla elezione degli organi  gestionali   previsti dal nuovo Statuto approvato dall'Assemblea dei Soci in data 30/11/2013  
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In caso di mancanza degli organi associativi in tutto o in parte, le cui funzioni sono specificate negli  articoli precedenti, il Comitato Elettorale è composto da 3 m embri di cui uno nominato dal  Consiglio Direttivo e 2 membri tra i 5  componenti  della Commissione Regolamento Elettorale   nominati nell'Assemblea Straordinaria del 30/11/2013  
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Fino all'elezione del nuovo Consiglio Direttivo dell'Associazione prev isto dallo Statuto, i membri  dell'attuale Giunta esecutiva non dimissionari svolgeranno tutte le funzioni previste per il Consiglio  Direttivo  per quanto riguarda le elezioni (indizione, organizzazione e svolgimento)  
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P er essere eletti nel consiglio   direttivo, fermo restando i requisiti formativi ed associativi elencati  nell’articolo 9, è ammesso che i soli  candidati al  ruolo di Presidente, Vicepresidente e Segretario  debbano avere detti requisiti. Gli altri candidati è sufficiente che siano iscrit ti all'Associazione da  almeno due anni (anno delle elezioni e anno precedente) e abbiamo partecipato ad almeno una  attività organizzata da Anab.  
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Il Comitato elettorale si farà garante che nei 30 giorni successivi l’elezione si insedino le nuove  car iche e venga effettuato  formale passaggio delle consegne.  
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